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No. Question No. Question

Q.1 દિશા: આપેલ વિકલ્પોમાંથી એક પસંદ કરો જેમાં સંખ્યાઓનો
સમૂહ પ્રશ્નમાં આપેલ સંખ્યાઓના સમૂહ જેવો હોય. આપેલ

સમૂહ : (1, 4, 9)?

(1) (3, 8, 20) (2) (5, 10, 22) (3) (4, 10,
15) (4) (9, 16, 25)

Q.2 સંખ્યા રેખા તેના પર સતત 40 પૂર્ણાંકો ચિહ્નિત કરે છે. જો
આ પૂર્ણાંકોમાં સૌથી નાનો -11 હોય, તો સૌથી મોટો શું છે?

(1) 29 (2) 28 (3) 51 (4) આમાંથી કોઈ નહિ

Q.3 દિશા: નીચેના દરેક પ્રશ્નમાં, આપેલ વિકલ્પોમાંથી સંબંધિત
નંબર પસંદ કરો. 4 : 24 : : 17 : ?

(1) 37 (2) 47 (3) 57 (4) 67

Q.4 દિશા: નીચેના દરેક પ્રશ્નોમાં, આપેલ વિકલ્પોમાંથી સંબંધિત
શબ્દ પસંદ કરો. આંખો : આંસુ : :

(1) હૃદય: ધમની (2) સમુદ્ર: પાણી (3) જ્વાળામુખી:
લાવા (4) ભૂખ: બ્રેડ

Q.5 દિશા: નીચેના દરેક પ્રશ્નોમાં, આપેલ વિકલ્પોમાંથી સંબંધિત
શબ્દ પસંદ કરો. ફ્રેન્ચ : ફ્રાન્સ : : ડચ : ?

(1) ફીજી (2) નોર્વે (3) હોલેન્ડ (4) સ્વીડન

Q.6 દિશા: નીચેના દરેક પ્રશ્નોમાં, આપેલ વિકલ્પોમાંથી સંબંધિત
શબ્દ પસંદ કરો. ઉત્તેજના : જરૂર : : પ્રયત્ન : ?

(1) વ્યક્તિત્વ (2) હેતુ (3) સફળતા (4) સંભાવના
Q.7 દિશા: નીચેના દરેક પ્રશ્નોમાં, આપેલ વિકલ્પોમાંથી સંબંધિત

શબ્દ પસંદ કરો. હા : ના : : જીવંત : ?

(1) જીવન (2) જીવંત (3) મૃત (4) અંતિમ સંસ્કાર

Q.8 પૃથ્વી પર પાણીનું પ્રમાણ છે

(1) વધારો (2) ઘટતું (3) સતત (4) આમાંથી કોઈ નહિ

Q.9 દિશા: નીચેના દરેક પ્રશ્નમાં, આપેલ વિકલ્પોમાંથી સંબંધિત
નંબર પસંદ કરો. 371 : 150 : : 468 : ?

(1) 247 (2) 357 (3) 246 (4) 345

Q.10 દિશા: નીચેના દરેક પ્રશ્નોમાં, આપેલ વિકલ્પોમાંથી સંબંધિત
શબ્દ પસંદ કરો. વાયરસ : શીતળા : : બેક્ટેરિયા : ?

(1) ચિકનપોક્સ (2) ટાઈફોઈડ (3) મેલેરિયા (4) ઊંઘની
બીમારી

Q.11 દિશા: નીચેના દરેક પ્રશ્નોમાં, આપેલ વિકલ્પોમાંથી સંબંધિત
શબ્દ પસંદ કરો. જમીન : ધોવાણ : : જંગલ : ?

(1) પ્રદૂષણ (2) અધોગતિ (3) ગાઢ (4) વનનાબૂદી

Q.12 દિશા: નીચેના દરેક પ્રશ્નમાં, આપેલ વિકલ્પોમાંથી સંબંધિત
નંબર પસંદ કરો. 83 : 25 : : 29 : ?

(1) 44 (2) 49 (3) 40 (4) 63
Q.13 દિશા: નીચેના દરેક પ્રશ્નમાં, આપેલ વિકલ્પોમાંથી સંબંધિત

નંબર પસંદ કરો. 456 : 15 : : 789 : ?

(1) 15 (2) 16 (3) 18 (4) 24

Q.14 દિશા: નીચેના દરેક પ્રશ્નોમાં, આપેલ વિકલ્પોમાંથી સંબંધિત
શબ્દ પસંદ કરો. ધનુષ : તીર : : પિસ્તોલ : ?

(1) ગોળી (2) બંદૂક (3) શૂટ (4) રાઈફલ
Q.15 દિશા: આપેલ વિકલ્પોમાંથી એક પસંદ કરો જેમાં સંખ્યાઓનો

સમૂહ પ્રશ્નમાં આપેલ સંખ્યાઓના સમૂહ જેવો હોય. આપેલ
સમૂહ : (5, 15, 40)

(1) 2,4,15 છે (2) 3,18,36 છે (3) 7,15,21 છે
(4) 9,36,47 છે

Q.16 વાક્યમાં ભૂલ શોધો: સેલિબ્રિટીઓએ તેમની બાળ જેવી બાજુ
(1) / ગઈકાલે દર્શાવી, કારણ કે તેમાંના મોટાભાગના (3) /
શહેરમાં નવીનતમ એનિમેટેડ ફિલ્મના સ્ક્રીનિંગ માટે (2) /

કાર્ટૂન ટી-શર્ટ પહેરીને આવ્યા હતા. (4)

(1) સેલિબ્રિટીઓએ તેમની બાળ જેવી બાજુ બતાવી (2)
ગઈકાલે, કારણ કે તેમાંના મોટાભાગના પહેર્યા છે (3) ની
સ્ક્રીનીંગ માટે કાર્ટૂન ટી-શર્ટ (4) શહેરમાં નવીનતમ

એનિમેટેડ ફિલ્મ.
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Q.17 દિશા: નીચેના દરેક પ્રશ્નમાં, આપેલ વિકલ્પોમાંથી સંબંધિત
નંબર પસંદ કરો. 123 : 132 : : 235 : ?

(1) 235 (2) 253 (3) 352 (4) 252

Q.18 દિશા: નીચેના દરેક પ્રશ્નોમાં, આપેલ વિકલ્પોમાંથી સંબંધિત
શબ્દ પસંદ કરો. આશાવાદી : ખુશખુશાલ : : નિરાશાવાદી :

?

(1) અંધકારમય (2) મીન (3) ક્ષુદ્ર (4) મદદરૂપ
Q.19 દિશા: નીચેના દરેક પ્રશ્નોમાં, આપેલ વિકલ્પોમાંથી સંબંધિત

શબ્દ પસંદ કરો. કચરો : ઘર : : ગાંગુ : ?

(1) ઓર (2) દવા (3) ફેક્ટરી (4) ઓફિસ

Q.20 જો P= 1000 અને Q= 0.01 હોય, તો નીચેનામાંથી કઈ
ગણતરી સૌથી મોટું પરિણામ આપે છે?

(1) P+Q (2) PXQ (3) P/Q (4) આમાંથી કોઈ નહિ
Q.21 ઉત્તેજનાને પ્રતિસાદ આપવાની જીવંત સજીવોની ક્ષમતા

કહેવાય છે

(1) પ્રતિક્રિયાશીલતા (2) સંવેદનશીલતા (3) ઉત્તેજના
(4) આમાંથી કોઈ નહિ

Q.22 તેના પ્રોજેક્ટ રિપોર્ટના પૃષ્ઠોને 1 થી છેલ્લા પૃષ્ઠ સુધી નંબર
આપ્યા પછી, ટોમે જોયું કે તેણે કુલ 19 અંકો લખ્યા છે.

રિપોર્ટમાં કેટલા પાના હતા?

(1) 9 (2) 14 (3) 19 (4) આમાંથી કોઈ નહિ
Q.23 વાક્યમાં ભૂલને સ્પોટ કરો: જો મને સમજાયું હોત (1) /

અમારી લાઇબ્રેરી કેટલી ખરાબ સ્થિતિમાં છે (2) / મેં કંઈક
કર્યું હોત (3) / બગાડને રોકવા માટે. (4)

(1) જો મને ભાન થયું હોત (2) આપણી લાઇબ્રેરી કેટલી
ખરાબ સ્થિતિમાં છે (3) મેં કંઈક કર્યું હોત (4) બગાડને

રોકવા માટે.

Q.24 દિશા: નીચેના દરેક પ્રશ્નોમાં, આપેલ વિકલ્પોમાંથી સંબંધિત
શબ્દ પસંદ કરો. મેગેઝિન : સંપાદક : : નાટક : ?

(1) દિગ્દર્શક (2) ખેલાડી (3) મેનેજર (4) અભિનેતા

Q.25 જો a > 2, (a કુદરતી સંખ્યા છે), તો યોગ્ય સંબંધ સાથે
ખાલી જગ્યા ભરો, 1/a ... 1/2

(1) > (2) < (3) = (4) આમાંથી કોઈ નહિ

Q.26 દિશા: નીચેના દરેક પ્રશ્નોમાં, આપેલ વિકલ્પોમાંથી સંબંધિત
શબ્દ પસંદ કરો. ક્રિસમસ: બિરયાની

(1) ખ્રિસ્તી, મુસ્લિમ (2) કાજુ, ચોખા (3) જીસસ,
રમઝાન (4) કેક, ઈદ-ઉલ-ફિત્ર

Q.27 વાક્યમાં ભૂલને ઓળખો: જ્યારે (1) / એકબીજાને મદદ
કરવાની વાત આવે છે, ત્યારે તે બહાર આવ્યું છે (2) / કે
કેટલીક માછલીઓ વધુ સારી છે (3) / અગાઉ વિચાર્યું તેના

કરતાં. (4)

(1) જ્યારે મદદ કરવાની વાત આવે છે (2) એક બીજા, તે
તારણ આપે છે (3) કે કેટલીક માછલીઓ વધુ સારી છે (4)

અગાઉ વિચાર્યું તેના કરતાં.

Q.28 દિશા: નીચેના દરેક પ્રશ્નોમાં, આપેલ વિકલ્પોમાંથી સંબંધિત
શબ્દ પસંદ કરો. વેકેશન : રજા : : વ્યવસાય : ?

(1) પૈસા (2) આનંદ (3) ડીગ્રી (4) કારકિર્દી

Q.29 દિશા: નીચેના દરેક પ્રશ્નમાં, આપેલ વિકલ્પોમાંથી સંબંધિત
નંબર પસંદ કરો. 6 : 35 : : 7 : ?

(1) 48 (2) 42 (3) 34 (4) 13

Q.30 નીચેનામાંથી કઈ પ્રક્રિયામાં ક્ષીણ થતા દ્રવ્યમાંથી
નાઈટ્રોજનને હવામાં છોડવાનો સમાવેશ થાય છે?

(1) નાઈટ્રિફિકેશન (2) ડેનિટ્રિફિકેશન (3) નાઇટ્રોજન
ફિક્સેશન (4) આમાંથી કોઈ નહિ

Q.31 દિશા: નીચેના દરેક પ્રશ્નોમાં, આપેલ વિકલ્પોમાંથી સંબંધિત
શબ્દ પસંદ કરો. નેઇલ કટર : નેઇલ : : જીલેટ : ?

(1) બ્લેડ (2) વડા (3) રેઝર (4) છરી

Q.32 એક માળ 10 મીટર લાંબો અને 6 મીટર પહોળો છે. ફ્લોર પર
બાજુ 5 મીટરની ચોરસ કાર્પેટ બિછાવેલી છે. કાર્પેટ ન હોય

તેવા ફ્લોરનું ક્ષેત્રફળ શું છે?

(1) 35 ચો.મી (2) 10 ચો.મી (3) 60 ચો.મી (4)
આમાંથી કોઈ નહિ

Q.33 દિશા: નીચેના દરેક પ્રશ્નોમાં, આપેલ વિકલ્પોમાંથી સંબંધિત
શબ્દ પસંદ કરો. આંખ : મોતિયા : : ત્વચા : ?

(1) પાયોરિયા (2) સિનુસાઇટિસ (3) ખરજવું (4) ટ્રેકોમા

Q.34 આપેલ વિકલ્પોમાંથી વિરોધી શબ્દ શોધો? : વાઉચ

(1) ક્રોચ (2) પાઉચ (3) સંતૃપ્ત કરો (4) નામંજૂર કરો

Q.35 કાર્બોહાઇડ્રેટ્સ છે

(1) બોડી-બિલ્ડિંગ ખોરાક (2) રક્ષણાત્મક ખોરાક (3)
ઉર્જા આપતો ખોરાક (4) આમાંથી કોઈ નહિ

Q.36 વાક્યમાં ભૂલ શોધો: મને આ રીંગ મળી (1) / જેમ હું
બગીચામાં ખોદું છું. (2) / તે ખૂબ જૂનું લાગે છે (3) / મને

આશ્ચર્ય થાય છે કે તે કોનું હતું. (4)

(1) મને આ વીંટી મળી (2) જેમ હું બગીચામાં ખોદું છું.
(3) તે ખૂબ જ જૂનું લાગે છે (4) મને આશ્ચર્ય થાય છે કે

તે કોનો હતો.
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Q.37 દિશા: નીચેના દરેક પ્રશ્નોમાં, આપેલ વિકલ્પોમાંથી સંબંધિત
શબ્દ પસંદ કરો. નિરક્ષરતા : શિક્ષણ : : દુકાળ : ?

(1) વેલ (2) વરસાદ (3) ડેમ (4) નદી

Q.38 સોય અને છરી એક જ જૂથની છે કારણ કે:

(1) તેઓ પારદર્શક છે (2) તેઓ સખત અને ચુંબકીય છે (3)
તેઓ ગરમીના નબળા વાહક છે (4) આમાંથી કોઈ નહિ

Q.39 દિશા: નીચેના દરેક પ્રશ્નમાં, આપેલ વિકલ્પોમાંથી સંબંધિત
નંબર પસંદ કરો. 9 : 28 : : 56 : ?

(1) 3 (2) 18 (3) 112 (4) 169

Q.40 નીચેનામાંથી કયું વિધાન ખોટું છે?

(1) બંધ માર્ગ કે જેની સાથે વિદ્યુત પ્રવાહ વહે છે તેને
સર્કિટ કહેવામાં આવે છે (2) જ્યારે સર્કિટમાંથી કરંટ વહે છે
ત્યારે જ બલ્બ ચમકે છે (3) વિદ્યુત વાયરો વીજળીના સારા

વાહક સાથે અવાહક હોય છે (4) આમાંથી કોઈ નહિ


